

“五一”小长假期间

我市14个文博单位迎客40多万人次

本报讯(记者 陈辛华)“五一”小长假期间,太原市文物局直属的14个对外开放文物景区景点和博物馆、纪念馆,共接待游客约40.3万人次,门票收入467万余元。

今年“五一”假期是常态化疫情防控条件下,全国经济强势复苏态势下的首个小长假,民众出行愿望强烈。我市文博单位严格落实“限量、预约、错峰”措施,将查验“两码”、检测体温、佩戴口

罩、定时消毒、密闭场所通风换气、防止聚集、守好“一米线”距离等措施不折不扣落实到位。各单位每日召开风险隐患排查会议,就疫情防控、安全生产等工作分析研判,查短板,找漏洞,进一步完善细化工作措施,确保文物景区博物馆纪念馆安全开放、有序开放。

市文物局直属的晋祠博物馆、太山、崛围山、天龙山、龙山、晋祠公园、国师纪念馆、八路军驻晋办

事处旧址、市博物馆、大关帝庙、文殊寺、普光寺、教场巷日式住宅、晋商博物院等14个文博单位,均正常对外开放。5月2日至4日,14家文物景区景点、博物馆、纪念馆客流量较大,其中,5月2日,接待游客96560人次,5月3日,接待游客97446人次,5月4日,接待游客90327人次。

市文物局党组书记刘玉伟表示,我市文博场馆严格按照A级旅游景区恢复开放疫情防控指南和

公共文化场馆恢复开放疫情防控指南要求,开展防控工作,确保假日安全平稳。同时,线上线下联动,针对不同人群推出各类文化活动,晋剧表演、非遗展示、互动体验等活动。在太山博物馆,别开生面的传统国风表演,吸引了不少游客。晋商博物院精心打造的“热血山河——山西军民抗战史陈列展”,“五一”期间推出,全面展示了1931年“九一八事变”到1945年抗战胜利,这14年间山西军民团

结一心、不畏牺牲、英勇作战、共赴国难,为华北乃至全国抗战胜利作出的巨大贡献,观众们接受了一次红色洗礼。晋祠博物馆结合景区特色和爱国主义教育,开展“制作瓦当拓片,感受古建之美”青少年社会实践教育系列活动,孩子们在老师现场指导下,按照制作滴水瓦当拓片的步骤,了解瓦当的功能、形制和组合,明白了瓦当蕴含的历史文化,也让孩子们树立起文物保护意识。

《理想照耀中国》开播

新华社北京5月4日电(记者白瀛)由国家广播电影电视总局和湖南省委宣传部指导创作的系列短剧《理想照耀中国》4日起播出。首集《真理的味道》讲述陈望道翻译《共产党宣言》首个中文全译本的故事。

据出品方介绍,《理想照耀中国》撷取建党百年以来不同时期的40个故事,展现中国共产党团结和引领中国人民,高擎理想和信仰的旗帜,谋求民族独立、人民解放、国家富强不息奋斗的征程。

首集《真理的味道》编剧张显表示,这一集用写意方式还原陈望道作为知识分子对时代和民族的思考,由毛激导演,靳东、刘奕君、曹磊、啜妮、娜仁花联袂出演。此后,《理想照耀中国》还将讲述新中国脱盲先锋祁建华、守边卫国牧民桑杰曲巴父女、国家女子柔道队男陪练刘磊磊等人的故事。

著名红学家胡文彬去世

据红楼梦学刊杂志社官方微博消息,5月1日,著名红学家胡文彬在北京中日友好医院逝世,享年82岁。

胡文彬生于1939年,是中国艺术研究院研究员、红楼梦学刊编委、中国红楼梦学会学术委员会主任、北京曹雪芹学会顾问。他历任《新华文摘》编辑、中国艺术研究院红楼梦研究所副所长、中国艺术研究院学位委员会副主任、中国红楼梦学会副会长等。胡文彬是红学新时期许多重要学术活动的组织者和推动者之一,他积极推进红学普及、讲座、宣传活动,与各地红学组织和学者、爱好者建立了广泛的联系,推动了《红楼梦》的当代传播。

胡文彬还是87版电视连续剧《红楼梦》的副监制。5月1日晚,87版电视剧《红楼梦》中贾宝玉扮演者欧阳奋强发文悼念称:德高望重的胡文彬先生当年从电视剧“红楼梦”的筹备到拍摄,都起到了积极的推动作用,功不可没。

据《北京日报》

《大国粮仓》亮相央视

CCTV-4《国家记忆》栏目近日开始播出10集大型纪录片《大国粮仓》,该片首度全景式披露“大国粮仓”背后的故事,讲述中国是如何用仅占世界9%的耕地,6%的水资源,养活占世界20%的人口。

片中,大量数据反映出一个国家仓廪殷实、百姓餐桌丰盈的奇迹——14亿中国人每天要吃掉12亿多只鸡蛋。中国水产品总量已连续32年保持世界第一。全世界近70%的西瓜,32%的柑橘,50%的苹果,98%的杨梅,都来自中国。

摄制组实地探访,拍摄了各地不同历史阶段的粮仓,切身感受国家粮食、食用油等物资储备的科技化、绿色化。粮仓里成百上千个传感器和监控探头,让千里之外的人们可以看清粮库内的粮食颗粒,并随时“感知”每一个角落的细微温湿度变化。

今天,中国粮食库存充盈,能够满足14亿中国人一年以上的消费需求。在中国共产党领导下,中国走出了一条有中国特色的粮食安全之路,确保中国饭碗始终牢牢端在自己手上。

邱伟

英雄联盟首部动画曝光

5月4日,英雄联盟首部动画剧集《Arcane》曝光先导预告。官方微博配文称:“今年秋天,腾讯视频、英雄联盟官方平台,与各位召唤师不见不散!”

游戏《英雄联盟》里拥有数百个个性英雄,并拥有排位系统、符文系统等特色养成系统。《英雄联盟》致力于推动全球电子竞技的发展,除了联动各赛区发展职业联赛、打造电竞体系之外,每年还会举办“英雄联盟季中冠军赛”“英雄联盟全球总决赛”“英雄联盟全明星赛”三大世界级赛事,形成了自己独有的电子竞技文化。

据《新京报》



看红色遗址、走“红军路”、唱红色歌谣……

“五一”假期全国多地掀起红色旅游热潮

“让孩子们来现场接受红色教育,不但要看,还要写观后感,让他们懂得今天的幸福生活来之不易。”“五一”假期,厦门游客王秋远特地带一家五口人,来到闽西革命老区长汀县,参观福建省苏维埃政府旧址、瞿秋白烈士纪念碑等红色遗址,感受先烈精神。

和王先生一家人一样,今年“五一”假期,红色主题游成为许多游客的出行首选,多地红色旅游景区和革命纪念馆迎来游客热潮。

一群群游客怀着虔诚的心情,或组团、或自驾,前往瞻仰革命遗址,追寻红色记忆,聆听红色讲解,重温入党誓词,传承红色基因。据统计,假期前3天,福建龙岩、江西井冈山等多个革命老区接待游客数普遍比2020年同期增长300%以上,且超过2019年同期水平。

井冈山革命博物馆讲解部主任黄俊峰告诉记者,党的十八大以来,全国各地来此参与红色旅游研学的人越来越多,特别是来自北京、上海等大城市的游客团队络绎不绝。今年“五一”假期前三天,平均每天有一万多名游客到访。

河北、贵州、重庆等多地文旅部门负责人表示,随着常态化疫情防控工作的稳步推进,又正值中国共产党成立100周年,红色旅游线路假日期间

间受到游客热捧,在参观学习、缅怀伟人事迹中接受心灵洗礼、发扬红色精神。

据途牛有关负责人介绍,随着今年“七一”临近,红色旅游需求正变得愈发旺盛。“五一”假期前两三个月,湖南、江西、陕西等地的红色旅游线路产品就收到了大量团体和个人出游的咨询、预订,其中北京、上海、南京等是红色旅游的主要客源城市。

“红井水哟,甜又清哎,水捧(里格)清泉想亲人,喝上呀一口哟红井水,一股暖流涌上心,毛主席当年在瑞金,亲手为咱挖红井……”在江西瑞金共和国摇篮景区,一批又一批前来体验红色旅游和开展党史学习教育的游客,在“唱读听看”中激发爱国热情。

这个假期,游客在参观革命纪念馆的同时,还纷纷热情参与红色情景教学、观看红色舞台剧、学唱红色歌谣等现场体验活动。

在线旅游平台大数据显示,在红色旅游景点偏好上,游客对革命旧址、博物馆、伟人故居的兴趣最为浓厚。而在旅游体验方面,沉浸式红色教学受到广大游客欢迎,通过穿红军衣、吃“忆苦饭”、重走“红军路”等来“还原”革命时代场景,游客能够切身体会到革命先辈的艰苦,并得到精神上的鼓舞。

据新华社电

北京广电局责令爱奇艺暂停《青春有你3》后续录制

5月4日,据北京市广播电视台局消息,根据网络视听节目相关管理规定,北京市广播电视台局责令爱奇艺暂停《青春有你》第三季存在的相关问题,北

京市广播电视台高度重视并第一时间约谈了爱奇艺相关负责人,要求该平台严格落实广电行政部门有关管理规定,切实履行网络视听节目主体责任,完善节目管理制度,认真核查

并整改存在的问题。

北京市广播电视台将持续加强监管力度,压实平台主体责任,严把节目导向关、内容关,积极营造清朗健康的网络视听空间。

中新